



### 美國鎮壓學生

美國多所大學的反戰示威活動仍在持續。4月29日，哥倫比亞大學開始對拒絕拆除校內抗議營地的示威學生實施停學處分，進一步激化矛盾。4月30日凌晨，哥大學生佔領漢密爾頓大樓。得州大學奧斯汀分校亦爆發新一輪示威，警方用胡椒噴霧驅散人群，並逮捕逾百人。聯合國對美國採取高壓手段驅散反戰示威者表示關切，並表示逮捕學生等手段「似乎太過分了」。



◀一名反戰示威者4月29日在得州大學奧斯汀分校被捕。美聯社

▶州警4月29日進入得州大學奧斯汀分校。美聯社



## 哥大學生面臨停學處分 佔領教學樓續抗爭

# 美鎮壓反戰示威 震動聯合國

【大公報訊】哥倫比亞大學要求反戰示威者於當地時間4月29日下午2點前自行拆除抗議營地並撤離。但最後期限到來時，營地裏仍留有約80個帳篷和數十名學生。當天傍晚，哥大宣布開始對未拆帳篷的學生實施停學處分。一名學生代表說：「與超過3.4萬名巴勒斯坦人的死亡相比，這些令人厭惡的恐嚇策略毫無意義。在哥大滿足我們的訴求或我們遭到強力驅離之前，我們不會離開。」數百人在營地周圍遊行，紐約警方在校門外戒備。

與此同時，以色列總理內塔尼亞胡聲稱，無論是否達成停火協議，以軍都將進攻加沙南部城市拉法。若加沙戰火升級，美國反戰示威勢必愈演愈烈。聯合國4月30日對美國在大學校園採取高壓手段驅散反戰示威者的做法表示關切。聯合國人權事務高級專員圖爾克說：「我擔心，在多所大學中，一些執法行動的效果似乎太過分了。」據路透社報導，他指的是對學生的逮捕和其他處罰。

### 得州警方動用胡椒噴霧

4月30日凌晨，哥大學生佔領哥倫比亞學院院長辦公室所在的漢密爾頓大樓。示威者拖着金屬桌椅等物品堵住大樓出入口，人群高呼：「團結起來的人們永遠不會被打敗！」漢密爾頓大樓一直是哥大學生抗議活動的重要地點，在1968年反越戰運動和1985年反對南非種族隔離示威中，這棟大樓都曾被佔領。

學生組織「哥倫比亞大學種族隔離撤資」表示，學生們將繼續待在漢密爾頓大樓內，直到校方同意他們的訴求，包括停止投資支持以色列在加沙軍事行動的企業等。哥大校長沙菲克稱，校方不會放棄與以色列有關的資產，但提出在加沙投資醫療和教育，

並提高投資情況的透明度。警方4月29日再次在得州大學奧斯汀分校「清場」，使用胡椒噴霧驅散示威者，並逮捕超過100人。據當地媒體報導，反戰示威者當天在校園內的草坪上搭建新的抗議營地，但很快被警方拆除，一些示威者被拖出帳篷。生物化學專業大四學生貝穆德茲說，學生們嘗試攔截有被捕示威者的汽車，結果被噴了一臉胡椒噴霧。「沒有人做出針對警察的暴力舉動。我們只是站在那裏。」她補充說，警方使用胡椒噴霧前沒有發出警告，導致學生們陷入混亂。

### 全美大學千人被捕

普林斯頓大學的克里奧大樓一度被示威學生佔領。警方逮捕了13人，包括5名本科生、6名研究生、1名博士後及1名校外人士。校方警告說，被捕學生將面臨紀律處罰，可能包括停學甚至開除。波特蘭州立大學的圖書館亦被佔領，校方稱，估計約有50至75人聚集在圖書館大樓內，拒不開門者可能面臨刑事指控。弗吉尼亞理工大學91名示威者被捕。加州州立理工大學洪堡分校校長辦公室所在大樓已被示威者佔領一周，校方不得不關閉校園至5月10日。

4月18日以來，全美大學校園內約1000名反戰示威者被捕。白宮新聞秘書讓一皮埃爾4月29日聲稱，示威學生是否受紀律處分應由所在學校決定，並強調：「言論自由必須受到法律約束。」部分美國政客指責示威者「反猶太」，但參與示威的學生中不乏猶太人。有分析指出，美國政府圖謀混淆視聽，並利用「反猶太」話題轉移公眾注意力，掩蓋以色列在加沙的暴行及美國火上澆油的行為。

(美聯社／《紐約時報》／路透社)

### 美國大學反戰示威最新情況

#### 哥倫比亞大學

• 哥大要求示威者在4月29日下午2點前撤離抗議營地，但學生們拒絕接受。當天傍晚，校方宣布已開始對未拆帳篷的學生實施停學處分，進一步激化矛盾。4月30日凌晨，哥大學生佔領了漢密爾頓大樓。1968年反越戰運動期間，這棟大樓亦曾被佔領。

#### 普林斯頓大學

• 示威學生一度佔領普林斯頓大學的克里奧大樓。警方逮捕了13人，包括5名本科生、6名研究生、1名博士後及1名校外人士。校方警告說，被捕學生將面臨紀律處罰，可能包括停學甚至開除。

#### 得州大學奧斯汀分校

• 示威者在得州大學奧斯汀分校紮營，警方再次進入校園「清場」，用胡椒噴霧驅散人群，並逮捕超過100人。

#### 波特蘭州立大學

• 波特蘭州立大學的圖書館被示威者佔領，約50至75人聚集在圖書館大樓內。校方警告說，參與者可能面臨刑事指控。 大公報整理



◀德國警方在柏林將一名反戰示威者壓在地上。美聯社

### 德警抱摔及跪壓示威者捱轟

【大公報訊】據半島電視台報導：美國大學反戰示威浪潮蔓延至德國、法國、加拿大等國。半島電視台4月29日報導說，德國警方在驅散柏林聯邦議院大樓外的反戰示威者時「過度使用暴力」，有示威者遭警察抱摔及跪壓。法國派防暴警察進入校園，亦引發巨大爭議。示威學生表示，校方威脅要開除他們，但他們仍將繼續呼籲加沙停火。

德國警方4月26日在柏林聯邦議院大樓外逮捕數名反戰示威者。示威者要求德國政府停止向以色列出口武器。半島電視台發布的視頻顯示，示威者遭警察抱摔及跪壓，還有人被捂着嘴押送離開。報導批評警方「過度使用

暴力」。在法國，巴黎高等政治學院的學生4月24日起紮營示威，呼籲加沙停火，並要求校方與支持以色列軍事行動的企業和機構割席。示威活動開始數小時後，校方便請求防暴警察進入校園。半島電視台稱，這在法國相當罕見，進一步激怒示威學生。

巴黎高等政治學院研究生伊斯梅爾參與了示威。他說，校方威脅要開除示威學生，「他們說防暴警察會再來，我們將拿不到文憑……就個人而言，我並不害怕」。他批評校方充當「種族滅絕」的共犯。

近日，加拿大麥吉爾大學和不列顛哥倫比亞大學等也爆發了聲援巴勒斯坦人民的抗議活動。



▶哥倫比亞大學示威學生4月30日佔領漢密爾頓大樓。路透社



▲警方4月29日在得州大學奧斯汀分校用胡椒噴霧驅散示威者。美聯社

### 拜登成70年來最不受歡迎總統

【大公報訊】據CNN報導：4月28日公布的一項最新民調顯示，逾七成美國選民對拜登政府應對巴以衝突的政策不滿，民主黨重要票倉年輕選民亦對其深感失望。另一項民調顯示，拜登的支持率跌破新低，僅為38.7%，令其成為過去70年來最不受歡迎的美國總統。

CNN公布的最新民調結果顯示，若拜登和前總統特朗普現在展開對決，特朗普將獲得49%的選票，而拜登僅有43%。71%的註冊選民不滿拜登政府對巴以衝突的政策，35歲以下年輕選民對此感到不滿的比例更高達81%。CNN指出，年輕人原本是民主黨

的天然票倉，但在本次民調中，支持特朗普的35歲以下年輕選民竟比支持拜登的年輕選民多出11%。報導指出，如今反戰示威浪潮席捲全美大學，原因之一便是年輕人對拜登政府偏袒以色列的政策極度不滿。

在評估拜登作為總統的表現時，逾六成選民認為他是失敗的。即便是在最有可能得到積極評價的幾個問題上，拜登的支持率也未達半數：僅有45%的選民認可他對醫保政策的處理方式；44%讚揚他對學生貸款問題的處理方式。

民調機構蓋洛普日前公布的民調顯示，拜登的支持率跌至38.7%，較上個季度下降0.3個百分點創新低。這意味著拜登成為過去70年來最不受歡迎的美國總統。



◀拜登應對巴以衝突的政策廣受批評，民調支持率持續下跌。路透社

### 白宮阻國際刑事法院調查以色列

【大公報訊】綜合路透社、法新社報導：國際刑事法院（ICC）正對加沙局勢進行調查。有消息稱，ICC或向以總理內塔尼亞胡等人發出逮捕令。白宮4月29日稱，美國「不贊成」ICC對以色列官員進行刑事調查。美國國會正在起草法案，旨在警告ICC不要對以色列官員發出逮捕令，否則將遭到美國的報復。俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃指出，這表明美國「精神分裂」。兩名消息人士透露，ICC已聽取加沙

北部希法醫院和南部納賽爾醫院醫護人員的證詞。一名以色列官員稱，ICC可能最早於本周對內塔尼亞胡、以防長加蘭特等人發出逮捕令。美媒稱，內塔尼亞胡4月28日與美國總統拜登通話時請求美國阻止ICC。白宮發言人讓一皮埃爾4月29日稱，美國「不贊成」ICC就加沙戰爭對以官員進行刑事調查，並聲稱ICC「沒有管轄權」。美以兩國均非ICC成員國，但巴勒斯坦民族權力機構於2015年加入該機構。

扎哈羅娃指出，美國「完全支持」ICC對俄羅斯領導人發出逮捕令，卻不承認該機構對美國自身及其僕從國有管轄權，表明白宮「精神分裂」。

美國國務院副首席發言人帕特爾4月29日證實，美國已發現5支以色列部隊涉「嚴重侵犯人權」，其中一支名為「內扎·耶胡達營」的部隊至今未糾正違規行為。但拜登政府並未停止對以軍援。美方稱，違規事件發生在本輪巴以衝突爆發前，且不在加沙地帶。